
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 35 del 27/11/2015

OGGETTO: ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  STEFANO 
CAPELLI  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SOLIDARIETA'  AL  POPOLO 
FRANCESE CONTROLLO CENTRI CULTURALI"

L'anno duemilaquindici, il giorno  ventisette del mese di novembre  alle ore 18:30, nella 
Sala  Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte 
dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  vennero  convocati  a  seduta  i  componenti  del  Consiglio 
Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA

Presente 8 RIZZO DINO Presente

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Assente
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente
4 CASSI FABRIZIO Presente 11 CAPELLI STEFANO Presente
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Assente
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO
Presente

Totale Presenti: n. 11
Totale Assenti: n. 2

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la  Presidenza e dichiara aperta  la  seduta per  la  trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.
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Come  da  proposta  del  Sindaco,  accolta  all’unanimità  dal  Consesso,  si  procede  all’inversione 
dell’Ordine del Giorno Consiliare con la trattazione anticipata  dell’ordine del giorno presentato dal 
Consigliere Capelli in oggetto (ex punto  n. 8 e divenuto ora il punto n.5), in quanto il  Consigliere  
deve lasciare il Consiglio per proprie esigenze personali.  

OGGETTO:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE STEFANO CAPELLI 
AVENTE AD OGGETTO: "SOLIDARIETA' AL POPOLO FRANCESE CONTROLLO 
CENTRI CULTURALI"

                                                        IL CONSIGLIO COMUNALE 

Sentito l’intervento del Consigliere Capelli che illustra l’Ordine del Giorno in oggetto (in  allegato 
alla  presente  deliberazione  come  parte  integrante  e  sostanziale  -  All.  1-)   mettendo  in  risalto 
l’esigenza  di  maggiori  controlli  per  il  centro islamico presente a  Busseto,  in  quanto i  controlli 
effettuati dalla Polizia Municipale a proprio parere sono stati fatti in maniera molto sommaria e 
sostenendo  inoltre  che  l’attività  religiosa  nei  centri  culturali  di  questo  tipo  deve  essere  molto 
marginale.  Chiede inoltre come mai nel corso delle ispezioni fatte dalla Polizia Municipale non 
siano mai state riscontrare attività di promozione sociale ne’ nei confronti degli associati ne’ della 
cittadinanza . Chiede poi l’identificazione dei frequentatori del centro;

Udita la risposta del Sindaco che ribadisce quanto detto dal Tenente dei Carabinieri nel corso della 
Conferenza sul tema della  Sicurezza Pubblica  tenutasi venerdi’ scorso: la sicurezza dei cittadini  è 
al centro dell’attenzione delle forze di Polizia e dei Carabinieri . L’attività di questi centri Culturali 
è  costantemente monitorata dai Carabinieri e non costituiscono fonti di pericolo;

Sentito l’intervento del Consigliere Leoni che mette in evidenza come sia difficile intervenire su 
questi  temi.  Afferma che la solidarietà al  popolo francese dopo gli  ultimi  atti  di terrorismo  è  
scontata.  Per  quanto  concerne  la  questione  dei  luoghi  in  cui  si  trovano  questi  centri  culturali 
concorda con il Consigliere Capelli  circa il fatto che sono stati trovati  gli strumenti   che hanno 
permesso di baypassare  la normativa “ con una larga copertura della Regione Emilia Romagna“ .  
Per quanto riguarda la sicurezza dei cittadini ritiene  che non si possa non tenere conto di quanto 
affermato  dal  Tenente  dei  Carabinieri  che  ha tranquillizzato  sui  controlli  effettuati  e  sulla  non 
pericolosità della realtà presente nel territorio. Anticipa quindi la propria astensione sull’ordine del 
giorno presentato dal Consigliere Capelli;

Udito l’intervento dell’Assessore alla Partecipazione Pubblica , Stefano Carosino il quale commenta 
che arabi ed islamici spesso sono le prime vittime  del terrorismo e che per superare il clima di 
diffidenza  l’unica  possibilità  è  cercare  di  fare  qualcosa  di  concreto  a  favore  dell’integrazione 
coinvolgendoli maggiormente nella vita attiva del paese. 

Si procede  quindi alla votazione.

Con voti  favorevoli n. 1 (Capelli), contrari n. 8 , astenuti n. 2 ( Leoni e Michelazzi) , espressi in  
forma palese ai sensi di legge da n. 9 Consiglieri votanti e 11 Consiglieri presenti ,

                                                                    DELIBERA

- Di non approvare l’Ordine del Giorno in oggetto presentato dal Consigliere Capelli   allegato alla 
presente deliberazione come parte integrante e sostanziale :
 All. 1
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Esce il Consigliere Capelli- Ore 20.00-  Rispetto all’appello iniziale sono presenti in aula n. 10 
Consiglieri . 
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Maria Giovanna Gambazza     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 35

DEL 27/11/2015

Oggetto:  ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  STEFANO 
CAPELLI  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SOLIDARIETA'  AL  POPOLO  FRANCESE 
CONTROLLO CENTRI CULTURALI"

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 10/12/2015 al 
25/12/2015 

Busseto, lì 10/12/2015

L' addettoStefania Macchidani / INFOCERT SPA
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